

# 原本平常的回家路， 蓦地成了不归途……

## 厦门一公交车着火，造成逾40人罹难，车上有不少下班员工和一些高考考生 习近平、李克强做出重要批示指示，国务院工作组连夜赶赴厦门



□本报综合整理

记者从厦门市政府总值班室获悉，昨日傍晚，厦门市一辆公交车在快速公交高架道上着火。据初步勘查，大火已造成42人死亡、33人受伤。



事发车辆位于高架道上，现场黑烟滚滚（手机拍摄）

### 1 事故现场：公交车被烧得只剩下车架

据初步了解，昨日18时30分前后，厦门高架快速公交道上的一辆公交车着火，事发地点为金山站往南500米左右。记者19时许赶到蔡塘站，大量人员正从高架道上往地面疏散。高架道上很多公交车首尾相连，滞留在蔡塘站附近，大批乘客从车上拥出，向地面疏散。警

车、120急救车、消防车不停来往。记者在现场看到，在距离地面约10米高的快速公交道上，一辆公交车被烧得只剩下车架，一侧的挡板被烧了约9米。据介绍，昨日18时45分，火基本被扑灭。19时公交车出现复燃，但火很快被再次扑灭。受伤司机很快被救援人员抬出。



公交车被烧得只剩车架

### 2 伤员讲述：逃跑时曾被人压住了腿

事发时正值下班高峰期，公交车上挤满了下班的人。现场目击者说，当时突然看到有黑烟冒出，烟很大，车上人员紧急逃生。火烧了约10分钟后，车辆发生爆炸。据公交车司机叙述，公交车行驶到金山站时，司机突然发现后门起火，并且冒烟。司机赶紧停下了车辆，并且打开了前后车门。车上大概有80人，在这一过程中有三四十人逃下了车。有目击者说，是公交车的车轮爆胎、后油箱起火，但并未得到有关方面确认。快速公交是厦门市公交的主力军，上下班高峰时间总是人满为患。据介

绍，在本次事故的伤者中，部分为某大型体育用品企业的员工，有些是在工商旅游学校参加高职单招的高考学子。据一名女性伤者介绍，她坐在后方靠窗的位置，在金山站前一站就闻到异味，没多久就听到有人在叫。她迅速站起来，想通过上方的窗户爬出，但是爬出来的过程中被人压住了腿。随后，她感到一阵热浪袭来，便拼命跑了出来。据乘坐事发车辆后面几辆车的乘客介绍，起火车辆上的人员撤离后，乘坐出事车辆后面最近的一辆快速公交车撤离，司机用倒车的方式一路撤离到蔡塘站。事发后，该方向的其他车辆全部停运。



伤者臂部有明显烧伤痕迹（手机拍摄）

### 3 微博寻人：两名高考考生受伤

来自福建省卫生厅的消息，7名省级专家已赶赴厦门，这些专家主要来自烧伤科。网友提供的事故现场照片显示，多名赤脚走回公交车停靠站的伤员，衣物被烧得焦黑甚至破烂，大多数伤员身上有不同程度的烧伤，更有部分伤员身上血迹斑斑。据悉，解放军174医院目前共收治18名烧伤病人，其中8人伤情较重。厦门市第一医院接收17名伤者，其中有两名伤者在ICU抢救。

事故发生后，一些厦门网友发微博称自己前去参加高考的同学可能在该车上，希望大家帮忙转发。根据今日凌晨网友在微博上发布的伤者名单，有两名高考考生已被找到。考虑到今日厦门快速公交车可能停运，当地媒体呼吁今日考试前后时段，大家为高考考生让出出租车和道路。同时，根据当地媒体今日凌晨整理出的首批厦门爱心车主联系方式，不少厦门市民响应号召，纷纷表示愿意提供车辆，于今日协助考生赶考。

### 4 善后处理：公安部部长连夜赶赴厦门

事发后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理和中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱做出重要批示指示。国务委员、公安部部长郭声琨受党中央国务院委派，连夜率国务院工作组赶赴厦门指导处置工作。目前，起火原因正在调查。本版图片、图表均为新华社发

## 美国、加拿大、英国、澳大利亚、新西兰 留学规划年会

名师打造 雅思高分 学习规划 留学咨询 选校指导

6月15日(周六)8:30 洛阳芳达商务酒店16楼会议厅 涧西区西苑路付6号

精彩看点

1. 全球GEDF规划师亲自指导设计出国外英语“性格学习”方案
2. 雅思一姐帮您雕刻提分重点与高分备考方法精解
3. 美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、新加坡等国留学专家现场咨询
4. 选校、背景提升、文书、套磁、签证各环节模块现场指导

大华留学: 62275190 / 62275191
环球雅思: 64817979 / 64919930